
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 16/2015 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 385/2015                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Διαπίστωση υπέρ της αναγκαιότητας σύναψης 
συμβάσεων του Δ.Βέροιας με ιδιώτες, για την 
πραγματοποίηση εργασιών κλάδευσης και 
υλοτομίας-καθαρισμού περιαστικών αλσυλλίων 
του Δήμου. 

 
Σήμερα 1 Ιουλίου του έτους 2015 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε 

σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 26-6-
2015 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους 
Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  38 μέλη: 

 
                             Παρόντες                                                                                       Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8)Δ.Τραπεζανλής, 9) Θ. Κορωνάς, 10)Σ.Διαμάντης, 
11)Γ.Σοφιανίδης, 12) Ν. Μωυσιάδης, 13)Π.Τσαπαρόπουλος, 14) 
Β.Λυκοστράτης, 15)Μ. Παπαϊωάννου, 16)Ι.Χειμώνας, 
17)Λ.Ακριβόπουλος, 18)Σ.Ασλάνογλου, 19)Γ.Ορφανίδης, 
20)Ε.Ιακωβίδου, 21) Χ. Γαϊτάνου, 22) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 
23)Α.Σιακαβάρας, 24)Θ.Τέτος, 25)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
26)Ι.Κυρατλίδης, 27) Μ. Σουμελίδης, 28)Ζ.Πατσίκας, 29) Α. 
Καγκελίδης, 30)Γ.Γουλτίδης, 31)Ι.Παπαγιάννης, 32)Η.Τσιφλίδης, 
33)Σ.Ελευθεριάδου, 34)Π.Παπαδίνα, 35)Α.Αποστολόπουλος, 
36)Α.Μαρκούλης, 37)Σ.Στουγιάννος, 38)Γ.Μελιόπουλος. 

Γ. Κάκαρης, Ν.Τσιαμήτρος, 
Ν.Μπέκης  

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Δ.Παπαπετρίδης, Α. Βοργιαζίδου, Ι.Σιδηρόπουλος, Ν. Αγγέλου, Ι.Καραγιάννης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 
Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, 
Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, 
Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησε η κ.Σ.Ελευθεριάδου 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 388/2015 απόφασης προσήλθε ο κ.Γ.Ορφανίδης και αποχώρησε ο 
κ.Μ.Σουμελίδης 
3) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 5ου εκτάκτου θέματος αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Σιακαβάρας, 
Γ.Γουλτίδης, Η.Τσιφλίδης, Ι.Παπαγιάννης, Ζ.Πατσίκας, Κ.Καραπαναγιωτίδης και προσήλθαν οι κ.κ. Θ.Κορωνάς, 
Χ.Γαϊτάνου, Γ.Γουλτίδης. 
4)  Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 389/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Χ.Γαϊτάνου, Ι.Κυρατλίδης, 
Α.Αποστολόπουλος. 
5) Κατά της συζήτηση του πρακτικού επί του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης προσήλθαν οι κ.κ. Χ.Γαϊτάνου, 
Ι.Κυρατλίδης, Α.Αποστολόπουλος. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 390/2015 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 391/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ.Γ.Μελιόπουλος 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 410/2015 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Καγκελίδης 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον αντιδήμαρχο καθαριότητας Βασίλειο 
Παπαδόπουλο, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής: 

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της σύναψης 
συμβάσεων του Δήμου για τον καθαρισμό περιαστικών αλσυλλίων στα πλαίσια της 
πυροπροστασίας, λόγω του ιδιαίτερα αυξημένου κινδύνου φωτιάς που διατρέχουμε κατά την 
καλοκαιρινή περίοδο. 

 Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασίλειου 
Παπαδόπουλου για συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου; 

Μέλη: Ναι. 
Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος. 
Στη συνέχεια, αφού συναίνεσε ο Δήμαρχος και δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να 

συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη 
και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του 
συμβουλίου το από 26-6-2015 εισηγητικό του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου 
Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής: 

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την 307/2015 «Αποδοχή εισήγησης της Ο.Ε. για αναμόρφωση 
του π/σμού έτους 2015» δημιούργησε την πίστωση με κωδικό 20.7336.003 με τίτλο «Καθαρισμός 
περιαστικών αλσυλλίων για την κάλυψη της πυροπροστασίας» με ποσό 12.000,00 € από έσοδα 
ΣΑΤΑ Πυροπροστασίας . 

Η παραπάνω εργασία περιλαμβάνει :  
Κλαδεύσεις ανωρόφου  σε ύψος, μέχρι 4 μέτρα. Το μέτρο αφορά  την κλάδευση των 

κωνοφόρων , κυρίως των ατόμων τραχείας πεύκης σε ύψος μέχρι 3,0 – 4,0  μέτρων από το έδαφος 
, με στόχο την διάσπαση της κατακόρυφης συνέχειας της καύσιμης ύλης .  

Καθαρισμοί-Υλοτομία ξηρών και κατακείμενων ατόμων κυρίως της τραχείας πεύκης που 
αποτελούν μέγιστο κίνδυνο για έναρξη και εξάπλωση πυρκαγιάς στο άλσος. Εδώ να 
επισημάνουμε ότι συστηματικός καθαρισμός και απομάκρυνση ξερών και κατακείμενων ατόμων 
έχει να γίνει από το 1995 . 

Καλλιέργεια - καθαρισμός του υπόροφου των πλατύφυλλων ειδών και  διατήρηση – 
ευνόηση των καλυτέρων ατόμων με στόχο αυτά να αποτελέσουν μέρος της μελλοντικής μικτής 
(κωνοφόρων και πλατύφυλλων) σύνθεσης του άλσους . Ο καθαρισμός θα περιέχει την κλάδευση 
έτσι ώστε να διατηρούνται 1 – 3 κεντρικά επίδοξα άτομα ανά πρίνο ή φράξο (θετική επιλογή) και 
να απομακρύνονται τα αντίστοιχα καχεκτικά . Επίσης καλλιέργεια (αποκλάδωση , καθαρισμός 
κόμης) των ατόμων χρυσόξυλου , και κουτσουπιάς πλην των καχεκτικών. Τέλος απομάκρυνση 
όλων των ατόμων αείλανθου (βρωμοκαρυδιάς) που θεωρείται ζιζάνιο σε χώρους αναψυχής .  

Οι περιγραφόμενες εργασίες είναι : 
1.Επείγουσες λόγω της αντιπυρικής περιόδου που διανύουμε και των καιρικών συνθηκών 

(καύσωνας , ξηρασία) που παγίως αναμένουμε τους μήνες Ιουλ-Αυγ . 
2.Εξειδικευμένες λόγω της αναγκαιότητας απασχόλησης υλοτόμων, δηλαδή προσωπικού 

που  δεν προβλέπεται στην Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας , ούτε διαθέτει ο Δήμος Βέροιας. 
Επομένως ο Δήμος Βέροιας πρέπει να εκτελέσει τις περιγραφόμενες εργασίες με σύναψη 

σύμβασης με ιδιώτη . 
Κατόπιν αυτών  
Π α ρ α κ α λ ε ί τ α ι 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Μαρκούλης: Ήθελα να μου πει κάποιος, ποιος είναι αρμόδιος; Η διαδικασία της ανάθεσης 

ποια είναι και αν υπάρχει ήδη εκδηλωθέν ενδιαφέρον. Μπορεί να το κάνει ο δήμος; 
Παπαδόπουλος: Η διαδικασία της ανάθεσης είναι στην προκειμένη περίπτωση απευθείας 

ανάθεση. Έχει γίνει συζήτηση με πάρα πολλούς εργολάβους οι οποίοι ασχολούνται με τις 
υλοτομίες στο Δ.Βέροιας, γιατί εμείς όπως ξέρετε είμαστε και δασοκτήμονες σαν δήμος, έχουμε 
υλοτομίες σε εξέλιξη, έχουμε μιλήσει με όλους, έχουμε πετύχει θα έλεγα μια πολύ καλή τιμή, και 
στα πλαίσια αυτής της συνεργασίας που είχαμε, αφού ψηφιστεί σήμερα το θέμα.  

Γιατί περνάει από το Δ.Σ. το θέμα; Έχω αναφερθεί παλιότερα, επειδή υπάρχει η λέξη 
καθαρισμός στον κωδικό και χρειάζεται να περάσει από το Δ.Σ. Είναι πολύ σημαντικό θέμα γιατί 
μετά από πάρα πολλά χρόνια μπαίνει τέτοιου είδους συνεργείο στο Άλσος για να εφαρμόσει 
τμήμα της μελέτης που είναι από το 1995 και κάποια στιγμή το Άλσος αυτό πρέπει να το δούμε 
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διότι εφάπτεται στην πόλη μας και είναι πολύ σημαντικό να είναι σε πολύ καλή κατάσταση και τα 
άτομα και τα δέντρα και ο χώρος κάτω να είναι σε καλή κατάσταση και καθαρός, για ευνόητους 
λόγους όσον αφορά την πυροπροστασία.  

Μαρκούλης: Πρόεδρε στην ερώτηση δεν καλύφθηκα. Κε Λαζαρίδη το δέντρο εκεί στη 
Βερμίου η υπηρεσία του δήμου δεν έκανε τις παρεμβάσεις;  

Παπαδόπουλος: Εγώ το έκανα. 
Μαρκούλης: Εσείς το κάνατε, με ιδιώτη το κάνατε; 
Παπαδόπουλος: Κοιτάξτε να δείτε, εκεί μιλάμε για ένα δέντρο. Σήμερα ο Δ.Βέροιας έκανε 

μία πολύ σημαντική παρέμβαση με το προσωπικό του και πολύ μεγάλη, όποιος θέλει μπορεί να 
πάει να τη δει, στην οδό Αφροδίτης, δεν θα το έλεγα καθόλου, κατεβάσαμε πάνω από δέκα 
αυτοκίνητα, κλαδιά κλπ. Αυτά είναι στις δυνατότητές μας, δεν χρειάζεται να έχεις υλοτόμο 
συγκεκριμένα στην υπηρεσία σου για να κάνεις κλαδεύσεις, απομακρύνσεις κλπ.  

Λέμε στο εισηγητικό ότι χρειάζεται να μπει υλοτόμος, θα εφαρμόσει συγκεκριμένη 
μελέτη, με συγκεκριμένη τεχνική. Στο Δ.Βέροιας δεν υπάρχει κανένας υλοτόμος, αν υπήρχε 
πιθανότατα να περιμέναμε και άλλα τόσα χρόνια για να μπούμε μέσα με τα δύο άτομα που 
διαθέτουμε. Για να ξέρετε στην υπηρεσία πρασίνου, σαν δεντροκηπουροί υπάρχουν αυτή τη 
στιγμή τέσσερις άνθρωποι, και ο ένας είναι σε εννιάμηνη άδεια. 

Παπαγιάννης: κ.Παπαδόπουλε αναφερόμενος εδώ για τα αστικά αλσύλλια, ποια άλλα 
αλσύλλια εννοείτε; 

Παπαδόπουλος: Υπάρχει και στην Πατρίδα, υπάρχει και της βίλας Βικέλα, υπάρχει και 
στη Βεργίνα, υπάρχουν και άλλα αλσύλλια δικά μας γύρω-γύρω.  

Εκεί θα παρέμβουμε με το προσωπικό που θα πάρουμε στην πυροπροστασία, είναι μικρές, 
ήπιες οι παρεμβάσεις.  

Για το Άλσος Παπάγου, αν πάτε από κοντά θα το καταλάβετε, οι παρεμβάσεις πρέπει να 
γίνουν πολύ συγκεκριμένα. Σε όλα τα αλσύλλια όπου μπορούμε με το προσωπικό θα παρέμβουμε 
με μικρές και ήπιες παρεμβάσεις.  

Όσον αφορά και για τους δασικούς δρόμους, ήδη όπου ο δήμος είναι δασοκτήμονας έχουν 
γίνει όλες οι απαραίτητες παρεμβάσεις. Μία τελευταία παρέμβαση και μας βοήθησε και η 
ΔΕΥΑΒ να βάλουμε κάποια σωλήνα απομένει για να ολοκληρώσουμε όλο το δίκτυο που είμαστε 
δασοκτήμονες, αν μπορούμε να υποστηρίξουμε και τις υπηρεσίες του δημοσίου, νομίζω ότι ο 
δήμος θέλει υποστήριξη, δεν γίνεται να ζητάνε όλοι από το δήμο. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε νομίζω ότι επειδή υπάρχει η αρμοδιότητα στο Δ.Βέροιας να 
φροντίζει ποιες αρμόδιες υπηρεσίες να φροντίζουν και αυτά τα θέματα, αν είναι εντελώς τυπικό 
το ζήτημα, νομίζω μπορεί να λυθεί.  

Όπως αναφέρεται στην εισήγηση, υφίσταται ζήτημα μη πρόβλεψης από τον κανονισμό. 
Νομίζω ότι μπορεί να λυθεί το θέμα με μία τροποποίηση του κανονισμού και έτσι να προσληφθεί 
ο συγκεκριμένος υπάλληλος, ένας υλοτόμος, γιατί βλέπω η δαπάνη τα 12.000€ ενδεχόμενα να 
υπερκαλύπτουν την ανάγκη της συγκεκριμένης υλοτομίας. Δηλ. αν τυχόν προσληφθεί ένας 
υπάλληλος ο οποίος θα αμείβεται με τα νόμιμα ημερομίσθια, νομίζω ότι θα δαπανηθεί μικρότερο 
ποσό από αυτό το οποίο απαιτείται για τη συγκεκριμένη δαπάνη.  

Θεωρώ ότι θα γίνει η σχετική έρευνα άμεσα και να το φέρουμε με τη διαδικασία του 
εκτάκτου, προκειμένου να υπάρχει τροποποίηση στο σχετικό κανονισμό. Εμείς δεν θα ψηφίσουμε 
τη συγκεκριμένη ανάθεση. 

Μελιόπουλος: Εγώ συμφωνώ με τις εργασίες που πρόκειται να γίνουν, έχουμε τις 
ενστάσεις που τις έχουμε εκφράσει πολλές φορές για τις απευθείας αναθέσεις και αυτός είναι ο 
λόγος που θα ψηφίσω λευκό. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασίλειου 
Παπαδόπουλου; 

Μέλη: Ναι 
Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Μελιόπουλος, Α.Μαρκούλης και 

Σ.Στουγιάννος 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 30-6-2015 εισηγητικό του αντιδημάρχου οικονομικών Στυλιανού Ασλάνογλου. 
2.- Την ανάγκη σύναψης συμβάσεων παροχής υπηρεσιών με ιδιώτη, λόγω έλλειψης τακτικού 
προσωπικού των αντίστοιχων ειδικοτήτων, προκειμένου να εκτελεστούν εργασίες κλάδευσης και 
υλοτομίας-καθαρισμού στα περιαστικά αλσύλλια του Δήμου Βέροιας. 

ΑΔΑ: Ω5ΨΚΩ9Ο-Ο35



3.- Ότι στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2015 και στον ΚΑ 02.30.7336.003 με τίτλο 
«Καθαρισμός περιαστικών αλσυλλίων για την κάλυψη της πυροπροστασίας» υπάρχει γραμμένη 
σχετική πίστωση. 
4.- Την υπ’ αριθ. 399/9-6-2015 πρόταση ανάληψης υποχρέωσης 
5.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
6.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Α) Εγκρίνει τη συζήτηση & λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 
Β) Διαπιστώνει την αναγκαιότητα σύναψης σύμβασης του Δ.Βέροιας με ιδιώτη, λόγω 

έλλειψης τακτικού προσωπικού της αντίστοιχης ειδικότητας, προκειμένου να εκτελεστούν 
εργασίες κλάδευσης και υλοτομίας-καθαρισμού στα περιαστικά αλσύλλια του Δήμου Βέροιας. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  385 / 2015 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας     
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Δ. Παπαπετρίδης  
Δ. Κουλουριώτης  Α. Βοργιαζίδου  
Δ. Τραπεζανλής  Ι. Σιδηρόπουλος  
Θ. Κορωνάς  Ι. Καραγιάννης  
Σ. Διαμάντης  Ν. Αγγέλου  
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Ι. Χειμώνας     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  6-7-2015 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Η. Τσιφλίδης 
Π. Παπαδίνα 
Α. Μαρκούλης 
Σ. Στουγιάννος 
Γ. Μελιόπουλος 
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